
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

În ziua de pomenire a Sfinților Chiril și Metodie,
Întâistătătorul Bisericii Ruse a săvârșit Sfânta Liturghie
la Catedrala Mântuitorului Hristos.

 Serviciul de Comunicare al DREB, 24.05.2024. La 24 mai 2024, în ziua de pomenire a Sfinților
Întocmai cu Apostolii Chiril și Metodie, luminătorii slavilor, Preafericitul Patriarh Chiril al Moscovei și al
Întregii Rusii a săvârșit Sfânta Liturghie la Catedrala Mântuitorului Hristos din Moscova. Această zi
marchează și Ziua literaturii și culturii slave și a zilei de nume a Preafericitului Patriarh Chiril. 

   

 La sosirea în Catedrala Hristos Mântuitorul, Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril s-a închinat în fața icoanei
făcătoare de minuni a Maicii Domnului din Tihvin, așezată în centrul catedralei. Icoana a fost adusă la
Moscova din Mănăstirea Adormirea Maicii Domnului din Tihvin pe 21 mai, cu binecuvântarea Sanctității
Sale, informează Serviciul de Presă al Patriarhului. 



   

 Au coslujit cu Sanctitatea Sa: Mitropolitul Iuvenalie (Poiarkov); Mitropolitul Tașkentului și
Uzbekistanului Vichentie, șeful Districtului Mitropolitan din Asia Centrală; Mitropolitul Sankt
Petersburgului și Ladogăi Varsanufie; Mitropolitul Veniamin de Minsk și Zaslavl, Exarhul Patriarhal al
întregului Belarus; Mitropolitul Grigorie de Voskresensk, administratorul afacerilor Bisericii al Patriarhiei
Moscovei, primul vicar al Patriarhului Moscovei și al întregii Rusii pentru Moscova; Mitropolitul Antonie
de Volokolamsk, președintele Departamentului de Relații Bisericești Externe al Patriarhiei Moscovei;
Mitropolitul Nicandru de Naro-Fominsk, președintele Departamentului Financiar-Economic al Patriarhiei
Moscovei; Mitropolitul Metodiu al Permului și Kungurului; Mitropolitul de Voronej și Liski Serghei;
Mitropolitul Alexie de Tula și Efremov; Mitropolitul Herman de Kursk și Ryilsk; Mitropolitul Serafim
(Zaliznițky); Mitropolitul Kazanului și Tatarstanului Chiril; Mitropolitul Iosif de Ivanovo-Voznesensk și
Viciug; Mitropolitul Iosif de Ulan-Ude și Buriatia; Mitropolitul Rostovului și Novocerkasskului Mercurie;
Mitropolitul Serafim de Baltica și Svetlogorsk; Mitropolitul Alexandru de Bryansk și Sevsk; Mitropolitul
Daniel de Kurgan și Belozersk; Mitropolitul Theognost al Kașirului, președinte al Departamentului
Sinodal pentru Mănăstiri și Monahism; Mitropolitul de Tambov și Rasskazovsk Feodosie; Mitropolitul
Gheorghii de Nijni Novgorod și Arzamas; Mitropolitul Longin de Simbirsk și Novospassk; Mitropolitul
Ambrozie de Tver și Kașin, președinte al Comisiei Sinodale pentru Cultul Liturgic; Mitropolitul de
Singapore și Asia de Sud-Est Serghie, Exarh Patriarhal al Asiei de Sud-Est; Mitropolitul Pantelimon de
Lugansk și Alcevsk; Mitropolitul Tihon de Orel și Bolhov; Mitropolitul Zinovie de Saransk și Mordovia;
Mitropolitul Pavel de Hanti-Mansiysk și Surgut; Mitropolitul Savva de Vologda și Kirillov; Mitropolitul
Ignatie de Saratov și Volsk; Mitropolitul Korneliu de Arhangelsk și Holmogorî; Mitropolitul Vladimir de
Vladivostok și Primorsk; Mitropolitul Serghie de Barnaul și Altai; Mitropolitul Petru de Orenburg și
Saraktașsk; Mitropolitul Constantin de Zaraïsk, Exarh Patriarhal al Africii; Mitropolitul Tihon de
Simferopol și Crimeea, președintele Consiliului Patriarhal pentru Cultură; Mitropolitul de Pskov și Porhov
Arsenie; Mitropolitul Evghenii de Ekaterinburg și Verhotursk, președintele Departamentului Sinodal
pentru Educație Religioasă și Catehizare; Mitropolitul de Celyabinsk și Miass Alexei; Mitropolitul Vasilie
de Ekaterinodar și Kuban; un sobor de ierarhi ai Bisericii Ortodoxe Ruse. 

   

 La slujbă au participat reprezentanți ai Bisericilor Ortodoxe Locale: Mitropolitul Nifon al Filipopolisului
(Biserica Ortodoxă Antiohiană); Arhimandritul Stefan (Dispirakis) (Biserica Ortodoxă a Ierusalimului);
Arhimandritul Serafim (Shemyatovsky) (Biserica Ortodoxă a Teritoriilor Cehe și Slovaciei); Protoiereul
Daniel Andreiuk (Biserica Ortodoxă din America). 

   



 De asemenea, au participat la slujbă: Protosinghelul Vladimir Divakov, secretarul Patriarhului Moscovei
și al întregii Rusii pentru Moscova; Protoiereul Mihail Ryazanțev, slujitor la Catedrala Hristos
Mântuitorul; Protoiereul Nicolae Balașov, consilier al Patriarhului Moscovei și al întregii Rusii;
Protoiereul Maxim Kozlov, președintele Comitetului Educațional al Bisericii Ortodoxe Ruse;
Arhimandritul Filaret (Bulekov), adjunct al președintelui Departamentului pentru Relații Externe
Bisericești; Protoiereul Dionisie Kazanțev, secretarul Patriarhului Moscovei și al întregii Rusii pentru
regiunea Moscovei; Arhimandritul Vassian (Zmeev), șeful Misiunii Spirituale Ruse din Ierusalim;
Protoiereul Nicolae Lișcenyuk, adjunctul președintelui Departamentului pentru Relații Externe
Bisericești; Protoiereul Igor Yakimchuk, adjunctul președintelui Departamentului pentru Relații Externe
Bisericești; Protoiereul Mihail Nikolaev, parohul bisericii Sfinții Apostoli Petru și Pavel din orașul
Lodeynoye Pole, regiunea Leningrad (Episcopia Tihvin); Preotul Vasilii Losev, șeful departamentului
juridic al Mitropoliei Moscovei; ierarhi și preoți din Moscova. 

   

 Printre cei care au slujit au fost stareții mănăstirilor stauropigice: Arhimandritul Serghei (Voronkov),
starețul Mănăstirii Iosif din Volotsk; Arhimandritul Theofilact (Bezukladnikov), starețul Mănăstirii Noul
Ierusalim din Voskresensk; Arhimandritul Stefan (Tarakhanov), starețul Mănăstirii Sfântul Sava din
Storojevsk; Ieromonahul Ioan (Ludișev), starețul Mănăstirii Întâmpinarea Domnului; Ieromonahul Metodii
(Zinkovsky), starețul Mănăstirii Sfântul Nicolae din Ugreș; Ieromonahul Dionisie (Șlenov), starețul
Mănăstirii Sfântul Andrei, ieromonahul Daniil (Konstantinov), vicar al egumenului Mănăstirii
Zaikonospass.. 

   

   

 Printre cei care s-au rugat în Catedrala Mântuitorului Hristos s-au numărat și președintele Direcției
sinodale pentru relațiile dintre Biserică și Societate și Media V.R. Legoyda, clerici, monahi, stareți și
călugări de mănăstiri, numeroși mireni. 

   

   

 La ectenia specială, au fost înălțate ectenii speciale pentru omagiatul Patriarh Chiril: 

   



 „Încă ne rugăm Ție, Domnului Dumnezeului nostru, auzi glasul rugăciunii noastre și milostivește-te de
robul Tău, omagiat Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril, și prin harul Tău, împlinește-i toate cererile cele de
folos, iertându-i toate păcatele, cele de voie și cele fără de voie: să fie auzite rugăciunile și mila lui
înaintea tronului stăpânirii Tale și ocrotește-l de vrăjmașii văzuți și nevăzuți, de toată întâmplarea cea
rea, de tot necazuri și de bolile cele trupești și sufletești, dăruindu-i sănătate întru mulți ani: rugămu-ne
Ție, Doamne, auzi-ne degrab și ne miluiește. 

   

 Privește, Doamne, Iubitorule de oameni, cu milostivire la robul Tău, Preafericitul Patriarh Chiril: și
ascultă rugăciunile noastre pe care le înălțăm cu credință, precum Tu Însuți ai spus: "Orice ați cere
rugându-vă, credeți că veți primi și vi se va da; și iarăși: "Cereți și vi se va da". De aceea și noi, deși
nedemni, sperând în mila Ta, cerem: dăruiește-i bunătatea Ta acestui rob al Tău, Preafericitul Patriarh
Chiril; îndeplinește-i cererile cele de folos, și păzește-l în pace și liniște, în sănătate și în viață
îndelungată, în toate zilele vieții lui: rugămu-ne Ție, auzi-ne degrab și ne miluiește. 

 Este de bun augur, ca tămâia parfumată și ca arderea de tot grăsime, aceasta să fie, Prea
Binecuvântat Stăpâne, mulțumirea noastră înaintea măreției slavei Tale pentru faptele Tale bune, pe
care le-ai revărsat din belșug peste robul Tău, Preafericitul Patriarh Chiril, iar noi cădem și Te lăudăm,
în timp ce noi oferim lui Dumnezeu Strigăm: acum izbăvește pe robul Tău omonim și pe Biserica Rusă,
cunoscută lor, de toată împotrivirea dușmanilor văzuți și nevăzuți. Dăruiește copiilor ei credincioși viață
lungă fără păcat, cu sănătate bună și succes în toate virtuțile, ne rugăm Ție, Împărate Atot-Bărnicios,
ascultă cu milă și îndură-te repede.” 

 Precum tămâia bine mirositoare și precum o ardere de tot bine primită fie înaintea măreției slavei Tale,
Milostive Stăpâne, mulțumirea noastră pentru binecuvântările pe care le-ai revărsat asupra robului Tău
Preafericitul Patriarh Chiril, închinămu-ne Ție și slăvimu-Te pe Tine, Dumnezeului nostru, strigând cu
smerenie: izbăvește acum pe acest rob al Tău și Biserica Rusă, pe care o păstorește, de toate
împotrivirile vrăjmașilor văzuți și nevăzuți. Și dăruiește copiilor ei credincioși viață îndelungată întru și
curăție, și întărește-i în virtute, rugămu-Te, Milostive Împărate, ascultă-ne cu îndurare și degrab Te
milostivește." 

 Tot la ectenia specială au fost înălțate cereri pentru unitatea Sfintei Rusii. 

   

 Mitropolitul Iuvenalie (Poiarkov) a citit o rugăciune de mulțumire către Domnul nostru Iisus Hristos,



pentru ca să reverse binecuvântările sale asupra Preafericitului Patriarh Chiril: „Doamne Iisuse
Hristoase, Dumnezeul nostru, Dumnezeule Atotmilostiv și Atotdarnic, a Cărui milă este nemăsurată. iar
profunzimea iubirii de oameni este de nepătruns! Cu frică și cutremur, ca niște robi nevrednici, cădem în
fața Măreției Tale, mulțumind Ție pentru binecuvântările Tale revărsate asupra robului Tău, omagiat
acum, Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril, lăudămu-Te, slăvimu-Te, cântămu-Te și mărimu-Te, închinându-
ne Ție ca unui Dumnezeu, Stăpân și Dătător de bine. Și iarăși cădem și Îți mulțumim, cerând cu
smerenie să primești cu milostivire cererile robilor Tăi, așa cum ai făcut-o și până acum, și să dai
Bisericii Ruse, pe care o conduce, eliberare de orice încercare grea și să dăruiești pace și liniște, în
dragoste și întărire în toate cele bune Preafericitului Patriarh Chiril. Te slăvim pe Tine, Dumnezeule,
alături de Tatăl Cel fără de început, și de Preasfântul, și Bunul și de Viață făcătorul Tău Duh Cel de o
ființă și muțumindu-Ți pururea Îți cântăm acestea: slavă Ție, Dumnezeul nostru în vecii vecilor." 

 Sanctitatea Sa a rostit o rugăciune pentru unitatea Sfintei Rusii. 

   

 Predica dinaintea împărtășirii a fost rostită de mitropolitul Constantin de Zaraisk. 

   

 La sfârşitul Liturghiei a fost săvârșit acatistul Sfinților Celor Una cu Apostolii Metodie şi Chiril, iar
Sanctitatea Sa a citit o rugăciune către Primii Luminători ai Slavilor. 

   

 Apoi Preafericitului Patriarh Chiril i s-a cântat „La mulți ani”. 

   

 Mitropolitul Grigorie de Voscresensk a rostit un cuvânt de felicitare din partea membrilor Sfântului
Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse pentru Preafericitul Patriarh Chiril cu ocazia zilei onomastice și i-a
dăruitSanctității Sale o icoană străveche a Mântuitorului nefăcută de mână și un buchet de trandafiri
albi. 

 Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe Ruse a adresat participanților la slujbă un cuvântul Întâistătătorului. 

   



 „Încă o dată, dragi episcopi, părinți, frați și surori, vă felicit sincer cu această sărbătoare. Pentru
rugăciunile Sfinților Chiril și Metodie, Cei Una cu Apostolii, Domnul să păstreze credința ortodoxă în
poporul nostru. Amin. Hristos a înviat!" 

   

 Sanctitatea Sa a mulțumit și a binecuvântat tinerii. 

O sursă: https://mospat.ru/ro/news/91818/
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